

新闻邹平

邹平经济技术开发区:

一把手带头“充电”，建设学习型政府

随着科技的进步,知识更新越来越快,别说不学习,就是放松了学习,也会被远远甩在后面。向服务型政府转变的过程中,邹平经济技术开发区越来越感到学习的迫切和必要性,达不到一定的知识储备,别说引领“互联网+”潮流,可能连听都听不懂,又怎么去搞好服务呢?

本报记者 张峰 本报通讯员 杨允醒

2014年2月,邹平经济技术开发区党工委副书记孙晶走马上任的第一件事就是带领开发区全体成员学习。学习什么呢?从《中央八项规定》到《山东省机关事务管理办法》,从《十八大以后新一届中央领导集体主动营造的10个新常态》到《社会治理新常态的八个特征》,从《新常态下我国2015年经济形势展望和政策建议》到《山东省人民政府办公厅加快推动新型产业集群发展的意见》,再到市县两级政府关于经济发展的论断、指导建议……涵盖法制建设、经济发展、公务接待标准、党员干部思想修养等方面,甚至商务礼仪及时下最时髦的“互联网+”也在学习范围之列。

工作空隙之余还要学习,一开始也遇到一些不理解,“领导交代做什么就行了”,然而这本质上还是懒政思维在作祟。“做好本职工作绝不是机械地完成工作就行了,还要多思考,怎么在自己的工作岗位上创新工作方法,更好地向服务型政府转变?如果将政府比

作一艘大船,每个人则都是船上的船员,他们的集体行为将决定这艘船的走向。”孙晶说,正因如此,集体学习尤为重要,劲往一处使,大家才能既有全局观又有工作上的主动性和先进性。

邹平经济技术开发区电商办主任孙卫河给人的感觉干练而又利索,留着板寸发型的他虽然年过40,但张口就是各种时髦的互联网新术语,把外行说得一愣一愣的,他对于开发区发展电商业务有一套自己的见解:

自2009年阿里巴巴正式运营至今才15年的时间,中国的电子商务已经成为世界第一,原因就是中国有庞大的消费大军。但这并不能说明只要做电子商务就赢利,现在的状况是十之八九不赚钱或在赔钱,原因就是解决不了做电子商务的三个要点:“做什么?”“在哪里做?”“怎么做?”。做电商离不开互联网,在孙卫河看来,互联网上的事物和知识更新太快,更离不开每天学习研究,一天不学习,就可能被人远远地甩出几条街。

当前,经济全球化进程加快,国际经济联系更加密切,竞争更加激烈。哪里政府管理规范,投资成本低,办事效率高,服务环境好,哪里就能吸引更多的资金、技术和人才,实现大的发展。这对于邹平经济技术开发区这样一个国家级开发区来说至关重要。

邹平经济技术开发区经济发展局工作人员徐小婷在学习总结中颇有感慨地说,当前开发区的转型是一个热门话题,而生态工业园的创建是目前转型升级的亮点之一。高耗能、高污染的传统工业发展已经没有增长空间,新的发展必须走新型工业化道路,大力发展高新技术产业,用高新技术改造传统产业,提升工业的高度和附加值,加快服务业的发展,正确处理发展高新技术产业与传统产业、资本技术密集型产业与劳动密集型产业、虚拟经济与实体经济的关系。

徐小婷结合自己的亲身经历说,前几年去理发,一个理发师是从青岛过来的,他说过段时间就会离开这里,原因是我们这里空气污染比较严重,作为一个土生土长的邹平人,在这片土地上生活了30多年,外乡人评价我们的家乡不好,心里很不是滋味。天空为什么不蓝?空气为什么不清新?确实应该引起重视了。在这种情形下,经济技术开发区坚持走绿色发展、集约发展的

道路,积极创建生态工业示范园区,用生态工业、循环经济的理念改造提升现有产业,加快淘汰落后产能,为高端产业发展腾出空间势在必行。园区内企业也相继投入8亿元对热电厂进行技术改造,让蓝天白云又呈现在我们面前。

负责接待等综合业务的一位工作人员也深有感触,并就礼仪一点提出自己的看法,“政府工作人员的礼仪和着装,在当时物流验收的时候作用就很明显,当时从管委会机关调去几个女同事负责接待,整齐的黑西装、黑皮鞋,一看就让人很舒服。可见工作人员的言谈举止和礼仪在以后的招商过程中极为重要,很可能左右招商结果。”意料之中的是,商务礼仪被纳入集体学习的范围之内。

通过一系列内容广泛的集中学习,邹平经济技术开发区工作人员说,随着时代的进步,知识的生产和更新速度也不断加快,当今时代由此真正成了一个知识爆炸的时代。这就要求自己不断吸取新知识,推进知识创新、管理创新、工作创新,全面提高自身素质,加快建设现代化机关,成为各行各业的表率。“毕竟我们的服务对象是广大人民群众,我们的履职成效最终也要由人民群众来评价和检验。而为了不断地提高工作效能,赢得更多人民群众的满意和好评,就必须加强学习。”

好生街道多举措 打击“两非”

今年以来,好生街道加强管理,落实责任,严厉打击“两非”行为,维护计划生育法律法规的严肃性和正常的计划生育工作秩序,取得较好效果。

强化组织领导,严厉打击“两非”行为。成立了街道、村两级打击“两非”工作领导小组,专门查处“两非”案件,并不定期对拥有B超的诊所和药店进行检查。同时,将辖区五年内婴儿出生性别比严重偏离正常值的1个村实行重点管理,确保进一步遏制人口出生性别比偏高的势头。

此外,街道办还通过强化宣传引导群众转变“重男轻女”的观念,实行有奖举报,加大相关人员的培训力度,提高打击“两非”责任意识。(杨金章 张静)

好生街道三措施 解决群众办证难

好生街道计生办为解决群众办证难的问题,在日常工作中大力实施三项措施,减少审批环节,实施一站式服务,有力提高了工作效率,取得了较好的效果。

一是加强计生工作人员办证制度、办证流程的培训和学习,做到接待咨询时人人能够“一口清”,并将办证须知印成明白纸,让群众多跑一趟冤枉路。

二是通过宣传橱窗、公开栏、便民服务手册等宣传途径,全面公开计生各类证件办理流程及时限,是否收费、服务承诺等。

三是简化办证流程,材料齐全的即时办理;材料不全的尽可能协助群众办理;外来流入育龄夫妻办证的,村计生专干上门收取资料。(张静 杨金章)

青苹果水上乐园

青苹果水上乐园位于周村区西外环与309国道周村桥以西1公里处(凤泉江南小区以北300米)。背靠凤凰山,自然环境优美,蕴藏着富含丰富微量元素的水资源。

项目总投资3000余万,一期占地20000平方米,有大型水上冲浪、欢乐水寨、空中冲水滑道、游泳健身等娱乐项目,给淄博人、滨州人一个避暑度假的理想去处。

票价:
1.2-1.5米48元/人 1.5米以上58元/人
儿童1.2米以下免费(必须有成人陪同)

乐园地址: 309国道济南方向周村桥往西1公里东董村内
购票热线: 13869368717
18678130898



微信公众号:

